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* în activitatea consiliilor populare

Cerinţele şi opinia cetăţenilor
-  SEISMOGRAF
AL UNOR NECESITĂŢI SOCIALE

Consiliile populare, ca organe 
alese, investite cu dreptul puterii 
de stat, sínt cele mai în măsură 
şi au datoria, să cunoască şi să 
rezolve, în limitele legalităţii, ceea 
ce propun şi cer oamenii muncii, 
locuitori ai comunelor, oraşelor şi 
municipiilor.

în convorbirea purtată cu Ionel 
Miclea, vicepreşedinte al Consiliu
lui popular al municipiului Mediaş,
ne-am oprit la cîteva aspecte ale 
problemei enunţate în titlu, pe 
care le vom prezenta, în cele ce 
urmează, aşa cum se evidenţiază 
ele în activitatea consiliului res
pectiv:

— La început am vrea să ştim 
cite ceva privitor la felul cum se 
pregătesc şi ce dezbat sesiunile 
Consiliului popular al municipiului 
Mediaş.

— Ca forme principale de lucru, 
sesiunile se desfăşoară în baza le
gii de funcţionare a consiliilor 
populare. Cred insă că vă intere
sează mai puţin chestiunile de or
din „tehnic“, şi mai mult altceva. 
Conţinutul acestora ne este dat de 
anumite cerinţe sociale ee-şi fac 
apariţia în municipiul nostru. Ho- 
tărîrile ce se iau trebuie să ducă 
— şi rareori se întîmplă altfel •—- 
la satisfacerea lor cît mai deplină.

— Cum reuşiţi să cunoaşteţi ne
cesităţile despre care vorbeaţi ?

— Există o multitudine de „ca
nale“ pe care ne parvin informaţii 
asupra a ceea ce trebuie făcut. De
putaţii, în. primul rînd, sínt factori 
de bază prin care consiliul popu
lar înregistrează cerinţele şi opinia 
cetăţenilor. Tot prin ei se acţionea
ză în direcţia indicată de aceste ce
rinţe. Apoi, în sesiuni sínt invitaţi 
şi alţi factori care răspund pentru 
bunul mers al celor mai diferite 
compartimente de activitate (secre
tari ai organizaţiilor de partid de 
cartier, şefii serviciilor de specia
litate, conducători de întreprinderi 
şi instituţii, preşedinţi ai asociaţii
lor de locatari şi alţii). Deci, sesiu
nile dezbat nişte probleme cît se 
poate de realiste. Dar să exemplifi
căm. Au făcut (şi vor face) obiectul 
sesiunilor noastre: aprovizionarea 
şi deservirea populaţiei, sistemati
zarea localităţii, gospodărirea şi în
frumuseţarea municipiului ş.a.m.d.

— Vin cetăţenii Mediaşului cu 
chestiuni de un interes atît de ge
neral cum ar fi, să zicem, sistema
tizarea ?

— Bineînţeles că nu în forma în 
care sínt ele conturate în materia
lele ce se prezintă în sesiuni. Cel 
mai ades aceste chestiuni apar sub, 
forma unor interese particulare sau

de grup (interesează, să zicem, o 
circumscripţie). Privindu-le atent, 
în multe dintre acestea poţi des
coperi germenii unor preocupări de 
perspectivă ale organelor de con
ducere locale. Aşa s-a întîmplat cu 
sistematizarea. Unii cetăţeni şi-au 
construit case pe terenuri neînca
drate îp perimetrul oraşului. Au 
apărut, cu aceste ocazii, o serie de 
neplăceri şi neajunsuri. Analizînd 
mai aprofundat chestiunea s-a a- 
juns la concluzia necesităţii unei 
reperimetrări, vechea delimitare 
fiind făcută arbitrar şi, cu atît mai 
mult, a devenit în prezent neco
respunzătoare. Am mai putea a- 
minti problema alimentării cu apă, 
aceea a construirii unei policlinici 
sau întreţinerea igienică a unor

rîuri prin contribuţie voluntară. 
Ba mai mult, sínt circumscripţii în 
care s-a creat o puternică opinie 
de masă în vederea respectării de 
către toţi cetăţenii a hotărîrilor 
promulgate de consiliul popular.

— Sau altfel spus — păstrin- 
du-ne în limitele discuţiei despre 
Mediaş — se ajunge de la „parti
cular“ la „general“.

— Dacă vreţi, fie şi aşa, dar a- 
dăugaţi că lucrurile se petrec şi 
invers. Adică, probleme de interes 
municipal devin chestiuni pe care 
cetăţenii le consideră ca fiind parte 
integrantă a propriei lor activităţi.

TRAIAN SUCIU

(Continuare în pag a Il-a)

Simpozion 
pe tema 
gazului metan

Recent la Mediaş s-a desfăşurat 
simpozionul pe tema „Industria 
gazelor din România, realizări şi 
perspective“.

Simpozionul a fost organizat de 
D.G.G.M. cu ocazia împlinirii a 
60 de ani de la descoperirea pri
mului zăcămînt de gaz metan din 
ţara noastră.

Imagine din secţia a III-a me
canică a uzinei „Independenţa“

Au participat specialişti de la 
Academia Republicii Socialiste Ro
mânia, Institutul de Fizică Ato
mică, Institutul de Proiectări şi 
Cercetări în domeniul gazelor şi 
din alte domenii ale ştiinţei, pri
vind gazele naturale, precum şi 
specialişti din cadrul D.G.G.M.

In cadrul simpozionului dr. A. 
Vancea — membru corespondent 
al Academiei Republicii Socialiste 
România, a prezentat lucrarea cu 
tema „Descoperirea gazului metan 
şi evoluţia cunoştinţelor geologice 
asupra bazinului Transilvaniei“.

Au mai fost prezentate şi alte 
lucrări ca: „Distribuţia izotopică 
în zăcămintele de gaz metan“, de 
dr. L. Blaga de la Institutul de 
Fizică Atomică, „Aspecte tehnico- 
economice ale utilizării energetice 
a presiunii de zăcămînt a gazelor 
naturale“ de conf. dr. ing. V. 
Pimsner de la Institutul Energetic, 
„Utilizarea diagrafiilor sonice în 
stabilirea unor parametri ai regi
mului de foraj“ prezentat de ing. 
I. Florea şi dr. inginer S. Iordache 
de la Comitetul de Stat al Geolo
giei, precum şi alte expuneri pre
ţioase care au fost exemplificate 
cu filme documentare.

In ultima zi a simpozionului 
pârtî'cîpanţîi au vizitat citevă" sche
le de gaz metan.

„CHEMAREA TOAMNEI“, 
e d i ţ i a  a  I l - a

Organizată de către Consiliul 
municipal prin Comisia sport-tu- 
rism cu participarea tuturor unită
ţilor din municipiul Sibiu şi co
munele suburbane, serbarea spor- 
tiv-cîmpenească „Chemarea toam
nei“ are ca scop antrenarea unui 
număr cît mai mare de pionieri şi 
şcolari în practicarea exerciţiilor 
fizice în aer liber, călirea organis

mului prin factori naturali. între
cerile avînd un profund caracter 
aplicativ contribuie la dezvoltarea 
deprinderii calităţilor fizice.

Serbarea va avea loc în ziua de 
duminică, 12 octombrie 1969, ore
le 10,00 la „Troiţa lui Mihai“ şi 
vor participa elevii claselor a 
Vil-a — a VIII-a.

note

CU SURIUi Si CU SJKAITA

in timpul unei ore de curs la Fa
cultatea de filologie şi istorie din 

Sibiu,

Parcă miroase a molimă. E o 
boleşniţă, ce mai. Una ce se 
întilneşte rar, însă tot se întil- 
neşte. Are un nume deochiat: 
„Cu şurţid şi cu straiţa“. Nu s-a 
mai auzit de aşa ceva!? Şi to
tuşi este. Am văzut, cum se 
spune, cu ochii mei. Şi încă, vă 
rog să mă credeţi, stau bine cu 
vederea. Dar staţi să vă poves
tesc toată tărăşenia.

Treceam prin Bazna cu nişte 
treburi. Era aşa către lăsatul 
serii, cind soarele mai sărută o 
dată muchea dealurilor şi apoi, 
jrínt de oboseală, se sloboade 
in cine ştie ce văgăună să-şi o- 
dihnească razele. Mergeam, zic, 
pe drumul către cooperativa a- 
gricolă şi numai ce văd, măi 
nene, grupuri de femei (vreo 
14 de toate), ce se întorceau, 
bagsama de pe cimp, cu şurţu- 
rile şi străiţile doldora. Ce-o fi 
avînd acolo, mă gîndeam, de 
atirnă aşa de greu? Mă uit mai 
bine şi văd că nişte rotunduri 
le îmboldeau pînza străiţii, ga- 
ta-gata s-o rupă. M-am tot mi
nunat eu, dar .. .

Pină la urmă am aflat că 
dînsele veneau de pe tarlalele 
cooperativei şi acolo, aşa, cum- 
necum, le-a atacat molima aia, 
de a pune mina. Şi-au umplut 
„mijloacele de transport“ cu 
mere şi cartofi — care aparţi
neau întregii cooperative — şi 
s-au îndreptat mulţumite de re
coltă spre casele dumnealor. Şi

să vedeţi dumneavoastră, au 
luat numai pe alese!

Fără porti,
fără portife

Se zice că gospodarul bun se 
cunoaşte de la poartă. Şi să 
ştiţi că e chiar aşa. Acum cîţiva 
ani cînd intrai în curtea C.A.P.- 
ului din Racoviţa rămineai plă
cut impresionat de ordinea care 
domnea aici. Fiecare lucru la 
locul lui. Rinduială! Acum . ■ ■

Poartă, basta! Noroi, coceni, 
buruieni. Clădiri nevăruite, po
mi uscaţi, garduri lipsă! Lăzi, 
butoaie, cisterne, cutii. Murdă
rie. Cîţiva oameni care trec de 
dincoace dincolo împiedicîn- 
du-se de lucruri zvirlite la în- 
timplare. Contabil, casier, ingi
neră, medic veterinar care trec 
sau stau în fiecare zi pe la se
diu fără să observe neorinduia- 
la. Preşedintele e foarte ocupat 
cu campania de toamnă, dar şi 
cu gospodăria personală. (îşi 
face omul casă). Mă rog, toţi 
sínt foarte ocupaţi cu fel de fel 
de treburi. Pe Ungă multele pe 
care le au de făcut ar putea să 
se ocupe puţin şi de aspectul 
curţii C.A.P.-ului.

P.S. Situaţia . este aproape 
identică şi la C.A.P. Bazna. 
Aici se mai adaugă: nişte an

velope de tractoare, două re
morci intr-o rină şi o cisternă 
sub care s-a făcut eleşteu de 
motorină.

S. T.

V a le n ţe le  u n u i o ra ş  în  a s c e n s iu n e
AGNITA

Vechiul tîrg Agnita, de pe valea 
Hîrtibaciului, a devenit în zilele 
noastre oraş. In aşezarea cu o ve
che tradiţie meşteşugărească, se 
simte un iz puternic de reînnoire 
economică. Ceea ce contrastează 
puternic cu trecutul nu prea înde
părtat, este tocmai noul care răsare 
printre vestigiile de odinioară.

O discuţie cu Gheorghe Lenghen, 
primarul oraşului, ne-a introdus în 
atmosfera de lucru a edililor locali.

— Anul 1969 a fost pentru ora
şul Agnita un an de prefaceri în 
toate domeniile de activitate. Dacă 
vorbim de latura edilitară trebuie 
să relatez că în această direcţie ara. 
obţinut rezultate mulţumitoare, nu 
însă pe măsura posibilităţilor noas
tre. Cu toate acestea oraşul a cu
noscut un spor de bună gospodă
rire marcată prin înfrumuseţarea 
lui generală.

— Ce obiective aţi urmărit şi 
realizat ?

— Aşa cum am spus se punea 
în mod practic problema scoaterii 
oraşului din „anonimat“. Cînd 
spun acest lucru mă refer la sta
rea lui de înapoiere urbanistică. 
Astfel în anul 1969 Agnita a cu
noscut, aş putea spune, un ritm 
alert în ceea ce priveşte lucrările 
edilitare. Accentul a căzut pe con
tinuarea construcţiilor de locuinţe 
din parcul 1 Mai. Cine trece pe a- 
colo rămîne impresionat de frumu
seţea blocurilor de locuinţe, tip 
vile. Atractivitatea o dă tocmai sti
lul arhitectonic al noilor blocuri şi 
mai ales finisajul superior aplicat 
de constructorii întreprinderii ju
deţene de construcţii Sibiu. în săp- 
tămîna care urmează vom recep
ţiona un nou bloc cu 20 de aparta
mente pe care le vom repartiza oa
menilor muncii. Am continuat în 
ritm alert cu înfrumuseţarea intră
rilor în oraş. S-au amenajat trotua
rele cu dale din beton, s-au creat 
spaţii pentru verdeaţă şi flori. 
Bineînţeles în această direcţie o 
contribuţie importantă au adus-o 
deputaţii şi cetăţenii care le-au în
grijit.

O problemă care abia în acest 
an s-a rezolvat a fost mutarea li
niei ferate de trafic îngust din mij
locul oraşului. Prin terminarea 
construcţiei noii gări în afara ora
şului s- a creat posibilitatea scoate
rii liniei şi lărgirea străzii princi
pale.

— Ce alte lucrări au mai stat 
pe agenda dv. de lucru ?

— Fără îndoială că aria preocu
părilor noastre s-a lărgit şi spre 
alte probleme cu nimic mai prejos

decit primele. Comitetul executiv 
al Consiliului popular a cheltuit 
bani şi pentru amenajarea noii 
rampe de reziduuri menajere, pen
tru o seră de mare capacitate. S-a 
lucrat intens în acest an la ştran
dul orăşenesc, vechi deziderat al 
locuitorilor, la modernizarea sate
lor ce aparţin de Agnita. Pentru 
toate lucrările efectuate s-a chel
tuit 140 lei pentru fiecare locuitor 
al oraşului.

— Ce obiective vă prevedeţi 
în viitor ?

— Ne frămîntă cîteva lucruri 
importante şi am dori ca organele 
judeţene să ne ajute. Este vorba, 
în primul rînd, de Casa de cultură 
a cărei construcţie s-a terminat re
cent. Cu toate acestea n-avem cu 
ce-o mobila. Se pare că inaugura
rea prevăzută în luna octombrie va 
întîrzia. Sperăm în ajutorul nepre
cupeţit al Comitetului de cultură şi 
artă şi al Casei de creaţie. Aş vrea 
să ridic pe rol un vechi deziderat 
al muncitorilor, în special al celor 
necăsătoriţi din fabricile agniţene, 
în oraşul nostru nu există o can- 
tină-restaurant unde ar putea lua 
masa circa 2 000 de tineri. Am ce
rut ajutorul organelor de speciali
tate ale Consiliului popular jude-

I. NISTOR

(Continuare în pag. a Il-a)

informaţii

Citiţi in pagina a 3-a:

HOTĂRÎRI
ale Consiliului de Miniştri
privind generalizarea expe
rimentării noului sistem de 

salarizare şi majorarea 
salariilor în agricultură

m mmopinii

Diversificarea activi
tăţii caselor de cultură

Cu diverse ocazii s-a vorbit des
pre rolul aşezămintelor culturale 
în educaţia adulţilor. Eterogeni
tatea. cerinţelor cărora trebuie să 
le facă faţă directorul unui ase
menea aşezămînt, prin manifestă
rile pe care le organizează, obligă 
la o studiere amănunţită a specifi
cului local, la. o preocupare perma
nentă în acest sens, astfel incit 
graficul activităţilor pe care o uni
tate culturală le organizează in de
cursul unei perioade anumite de 
timp să înregistreze cu precizie 
de seismograf toate evenimentele 
care produc anumite schimbări în 
viaţa obştei, să le poată prevedea 
şi, eventualele manifestări nedo- 
rite, să le poată chiar evita.

Se ridică insă obiecţiunea că ori
ce manifestare s-ar organiza, chiar 
de cea mai bună calitate, nu va 
izbuti să satisfacă vitregul public 
auditor — subiect al procesului 
educaţional — tocmai din cauza 
caracterului eterogen al acestuia. 
Vom riposta că un astfel de dezi
derat este irealizabil: niciodată un 
singur fel de acţiune nu. va izbuti 
să satisfacă totalitatea auditorilor. 
Scopul final al muncii culturale 
éste de a satisface iriiregul public- 
subiect prin organizarea unei game 
variate de manifestări, fiecafe cu 
grupul său de influenţă, cu con
diţia ca sferele de influenţă să se 
întrepătrundă în aşa fel incit la 
sfîrşitul perioadei de timp nece
sară desfăşurării tuturor manifes
tărilor propuse spre a fi organi
zate, toţi subiecţii să fie incluşi 
intr-o atare sferă.

Vom desprinde în cele ce ur
mează cîteva categorii de activi
tăţi obligatorii de efectuat la ca
sele de cultură pentru atingerea 
scopului de care vorbeam — edu
caţia.

O primă diversificare posibilă în 
munca de educaţie a adulţilor se 
poate face în preocupările deter
minate de deosebirile de sex ale 
acestora. Dacă numărul de unităţi 
social-culturale din municipiile ju- 
deţidui ar putea suplini activitatea 
caselor de cultură în acest sens, in 
celelalte oraşe, cu o populaţie re- 
strînsă, pînă la 15 000 de locuitori, 
unde există un număr minim .de 
şcoli, cinematografe etc. şi unde 
evenimentele culturale (turnee, 
festivaluri) sínt mai rare, casele 
de cultură sínt obligate să proce
deze la organizarea unor mani
festări speciale pe teme de edu
caţie în familie, cu sprijinul organi
zaţiilor obşteşti.

Desăvîrşirea construcţiei socia
lismului în ţara noastră a deter
minat pe plan economic un avint 
deosebit al tuturor zonelor geo
grafice. Construirea unor noi uni
tăţi economice sau modernizarea 
celor existente a provocat o dife
renţiere deosebită în rîndurile 
subiecţilor sub raportul profesiunii 
acestora şi al preocupărilor lor 
profesionale, care grupează in ju
rul unor probleme de muncă cu 
un caracter oarecum restrîns, spe

cializat, un număr mic de subiecţi 
a căror principală trăsătură co
mună este identitatea preocupări
lor profesionale. Casa de cultură 
este astfel datoare să organizeze 
aşa numite activităţi de minigrup, 
activităţi specializate pentru un 
număr redus de persoane, strict 
legate de profesiunile subiecţilor, 
la care îşi vor aduce un aport 
deosebit cadrele înalt calificate de 
care dispune localitatea respectivă, 
precum şi alte cadre solicitate din 
localităţile-centru. Casele de cul
tură trebuie astfel să-şi îndepli
nească rolul de formare a gindirii 
economice a subiecţilor, oferin- 
du-le cunoştinţe şi stimulîndu-le 
deprinderile şi aptitudinile prin 
axarea conţinutului activităţii lor 
pe specificul de producţie al zo
nei în care are loc activitatea.

Activitatea caselor de cultură 
trebuie să ţină cont, de asemenea, 
de perioadele de campanii, qrien- 
tîndu-şi întregul potenţial spre 
reuşita acestora.

S-ar părea însă că există o ca
tegorie de cadre cu o înaltă califi
care care s-ar include cu o oare
care greutate in sferele de educa
ţie postşcolară ale casei de cul
tură. Este vorba în special de ca
drele de intelectuali, unde nu se 
mai poate vorbi de o educaţie 
propriu-zisă postşcolară, ci mai de
grabă de o continuare a instruirii, 
dat fiind gradul lor de pregătire 
diferit. Se impune deci ca, la ce
rerea subiecţilor-intelectuali, case
le de cultură să organizeze con
sultaţii ştiinţifice saiu. cercuri de 
învăţare a limbilor străine, 
excursii documentare sau alte ma
nifestări particularizate pentru a- 
ccastă categorie de public.

Se mai poate vorbi de diferen
ţieri ale muncii culturale in ra
port cu virsta şi obiectivele finale 
ale educaţiei. Astfel, acţiunile 
specifice dedicate copiilor şi tine
retului trebuie să vină în com
pletarea activităţii şcolilor, princi
palul factor educativ al tineretu
lui, casele de cultură adiicîndu-şi 
contribuţia numai in ceea ce pri
veşte lărgirea orizontului cultural- 
ştiinţific al maselor de elevi, adin- 
cirea şi consolidarea cunoştinţelor 
însuşite în şcoală, exercitarea de
prinderilor acestora. Altfel spus, 
casele de cultură trebuie să-şi or
ganizeze în aşa fel activitatea cu 
copiii şi tineretul incit să vină in 
completarea procesului de invăţă- 
mînt. Principala datorie în acest 
sens a muncii culturale este rea
lizarea educaţiei comuniste a ti
neretului mai ales sub raporturile 
politic, etic şi estetic.

Procesul de diversificare a mun
cii culturale trebuie să se desfă
şoare in mod organizat, în scopul 
urmăririi pas cu pas a realizărilor 
obţinute intr-o sferă sau alta, ast
fel incit planurile şi programele 
de activitate ale caselor de cultură 
să devină cerinţe obiective ale 
procesidui educaţional.

MIRCEA STANCIU
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Mergînd pe linia ri vor fi stimulaţi deja. Cei interesaţi

reluării unor acţiuni cu premii în obiecte se pot adresa res-
cultural-artistice de şi distinşi cu diplo- ponsabililor cultu-
succes, Consiliul ma de „cei mai buni 
municipal al sindi- interpreţi amatori 
catelor, în colabora- ai sezonului“, 
re cu Comitetul mu- La această raa- 
nicipal de cultură şi nifestare iniţiată cu 
artă Sibiu vor orga- scopul descoperirii 
niza şi în acest an şi afirmării talen- 
un concurs — fes- telor interpretative 
tival de muzică u- amatoare pot parti- 
şoară intitulat „Si- cipa tineri şi tinere
biu ’69“.

In urma con
cursului cei clasaţi 
pe primele trei locu-

din toate întreprin
derile şi instituţiile 
sibiene.

înscrierile de par
ticipare au început

Intîlnire cu scriitori 
bucureşfeni

Simbătă, 11 octombrie, la sediul 
cenaclului literar din Sibiu va avea 
loc o întîlnire a membrilor cena
clului cu un grup de scriitori 
bucureşteni, format din Virgil Ca- 
rianopol, George Acsinteanu şi Eu
gen Cialîc — publicist. Tema dis
cuţiei care va avea loc cu această 
ocazie este Boema literară şi tafe- 
nelele literare de altădată.♦

E xcursii p este  h o ta r e
Oficiul Naţional de Turism prin Agenţia judeţeană Sibiu a 

U.T.C. organizează pentru tinerii din judeţul Sibiu excursii la 
Belgrad şi Budapesta.

în ambele excursii se va merge cu autocarul. Se prevede ca 
excursia Ia Belgrad să se facă între 9—12 noiembrie, iar la 
Budapesta între 15—19 noiembrie.

Costul unei excursii se ridică la aproximativ 500 lei, din care 
se plăteşte transportul, masa, cazarea.

rali ai comitetelor 
sindicale din unită
ţile în care lucrea
ză.
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Graba strică 
treaba!

Neîndoielnic, proverbele îşi 
păstrează adevărul de cînd lu
mea. De lucrul acesta s-a con
vins, nu de mult şi I. M. din 
Bucureşti. Se afla la Ocna Si
biului. I se părea că aici poate 
să meargă pe oriunde. Ca-n 
„provincie“ — zicea el. Pînă 
cînd, într-o zi, trâversînd stra
da în fugă, fără să se asigure, 
a păţit-o. Dinspre Şura Mică 
venea un cetăţean cu motoreta, 
care circula reglementar. Cu 
toată strădania acestuia de a 
evita accidentul, bucureşteanul 
a fost totuşi lovit. De unde se 
vede treaba că proverbele ră- 

mîn valabile şi . . .  „în provin
cie“ . . .

„Voiajorul“
La Copşa Mică, miliţia de la 

T.F. a făcut cunoştinţă cu un 
voiajor ciudat. Era foarte îm- 
pieliţat . , ,  Intr-o haină fru
moasă de piele. Pe numele său, 
Mihalache Vlase, din comuna 
Amara, judeţul Ialomiţa. Avea 
cu el un geamantan şic. Venea 
de la penitenciarul din Deva. 
Lucrătorii de miliţie s-au orien
tat repede. Conul Mihalache a- 
vea cu el o întreagă garderobă 
de damă. Ce făcuse? Toate o- 
biectele i le furase unei fe
mei, în gara din Arad. Şi abia 
scăpase de la închisoare. ..Bie
tul“ Conu’ Mihalache din A- 
mara. Nu-i va fi dulce de loc ...

„Pasiunea“
unui

pensionar
Doctorul Eugeniu Dobrotă 

din comuna Poiana este pen
sionar. La cei 76 de ani ai săi, 
insă, are nişte „pasiuni“ intere
sante. I s-a făcut un control. 
Cu această ocazie au fost găsite 
la el instrumente şi materiale 
avortive. In afară de acestea 
pensionarul mai deţinea 41 fio
le de stupefiante. Cică . . .  era 
o pasiune . . .  Fiind reţinut, 
domnul doctor a rămas . . .  stu
pefiat . . .  Fără să fi luat pic 
de morfină . . .

Buturuga 
mică . . .

Nicolae Capotă din Ocna Si
biului e, după cum îi zicea ci
neva, nu de mult, „un boţ cu 
ochi“. N-are decît 5 ani. Dar a 
devenit cunoscut în tot oraşul. 
Micuţul a făcut o ispravă ma
re . . .  Jucîndu-se cu chibritu
rile, a incendiat şura Marinei 
Cojocaru, din str. Ion Creangă, 
nr. 11. Cu această ocazie a cam 
ars una bucată grajd, o dara- 
bă de şură, 5 000 kg de fîn. 
Din neglijenţă, nesuprave- 
ghind copiii, s-au convins unii 
că buturuga mică pune ditamai 
grajdul şi şura la pămînt . . .

Matinală
sibiană

In 30 septembrie, la Sibiu, 
nu găseai dimineaţa, pînă la 
ora 8, nici fărîmă de cornuri 
sau chifle. Era adevărat mara
ton între magazinele care aveau 
obiceiul să vîndă astfel de pro
duse. Lumea se interesa. Pînă 
la urmă au început toţi să dea 
cu presupusul. Ba că o fi ne
glijenţă din partea celor de la 
I.C.S. Alimentara, ba că au a- 
vut maşinile pene, ba că la Pa

nificaţie’ s-a dospit prea mult 
aluatul. Toţi se întrebau, mulţi 
ridicau din umeri. Pînă li s-a 
acrit. Că nu ştiau oamenii cine 
le-a copt-o ..

Rubrică redactată de 
M. NIŢA

Aspect din timpul concertului

Concert inaugural
Dacă cineva, în ultimele două 

luni, ar fi avut curiozitatea să des
chidă porţile Filarmonicii sibiene 
ar fi fost martorul, aş spune, a 
uneia din cele mai grele perioade 
de activitate a instituţiei, ascunsă 
însă în spatele unei „cvasităceri“. 
Era perioada în care între două 
repetiţii se elaborau proiecte de 
repertoriu, se făceau planificările 
concertelor, se încheiau contracte 
cu viitorii colaboratori, se încer
cau acoperiri ale unor „goluri“ 
existente în componenţa aparatu
lui orchestral ş.a.m.d.

Şi iată-ne după aceste două lu
ni, ajunşi marţi seara, în faţa So
lemnului moment ce marca înce
putul unei noi etape de căutări şi 
împliniri artistice ale simfonicului 
sibian: concertul inaugural al noii 
stagiuni 1969/1970.

Pe scenă, într-o ţinută impeca
bilă, plină de prestanţă şi distinc
ţie — ţinută pe care o dorim la 
fel, întotdeauna — orchestra îşi 
aştepta dirijorul: pe artistul eme
rit Henry Şelbing, prim-dirijor al 
Filarmonicii de stat din Sibiu.

Ascultînd prima lucrare a con
certului, poemul simfonic „In me
móriám“ de Alexandru Paşcanu, 
ni s-a părut remarcabil rafina
mentul cu care dirijorul şi orches
tra au pătruns în intimităţile lim
bajului, clarviziunea formei şi con
strucţia desăvîrşită a momentelor 
tematice, Foarte plăcut surprinşi 
am fost în acelaşi timp de acu
rateţea tuturor compartimentelor 
orchestrei, deşi scriitura e, into- 
naţional, dificilă.

A urmat apoi Concertul ceai- 
kovskian pentru vioară şi orches
tră în re-major. Solist: Igor Fro
lov (Moscova) —- Laureat al Con
cursului Internaţional „George 
Enescu“ — 1961.

Interpretarea acestei dificile lu-

V a le n ţe le  u n u i
o ra ş  in a s c e n -!

s iu n e  -
(Urmare din pag. I)
ţean şi sperăm că în viitorul apro
piat vom rezolva şi această pro
blemă care a devenit acută.

— Am dori să ne vorbiţi în 
continuare despre dezvoltarea 
industrială a oraşului.

—■ Oraşul Agnita se impune şi 
prin dezvoltarea economiei. Cele 3 
întreprinderi reprezentative şi-au 
dezvoltat producţia de la micro la 
macro spaţii. Aş aminti că F.I.P.A., 
fabrică de pielărie şi încălţăminte, 
produce în 4 zile încălţăminte 
pentru toată populaţia oraşului. 
Ceea ce contrastează cu trecutul 
este tocmai înfăţişarea unităţii. Din 
cîteva ateliere, total insalubre, s-a 
ridicat azi o fabrică ultra-modemă. 
Numărul de muncitori a crescut 
faţă de 1948, de aproape 6 ori, iar 
producţia anului naţionalizării se 
realizează acum în 15 zile. în 1970 
se vor începe lucrările de dezvol
tare a fabricii de încălţăminte, care 
în final (1972) va dubla producţia 
de pantofi de damă.

Un alt exponent de prim rang al 
industriei agniţene este Fabrica de 
tricotaje. Cîteva tablouri sugestive 
ne indică evoluţia prin timp a fa
bricii. Spicuim doar cîteva cifre: 
numărul de muncitori a crescut 
faţă de 1948 de 18,1 ori, producti
vitatea muncii de 20,3 ori şi valoa
rea producţiei globale de 35,8 ori. 
Perspectiva este şi mai mobiliza
toare. Dar să rămînem în domeniul 
prezentului. Hărnicia colectivului 
de aici a făcut ca planul de export 
să fie încheiat pe întregul an încă 
din luna august. Datorită bunei ca
lităţi a ţesăturilor, fabrica îşi va 
lărgi exportul în 1970 de 3 ori, 
faţă de 1969. Se prevăd şi aici mă
suri de extinderea capacităţilor de 
producţie, ceea ce echivalează cu 
o producţie suplimentară de 7 mi
lioane lei, şi totodată cu un bene
ficiu suplimentar de 2 milioane lei.

■ÎJ
Iată deci un oraş, care prin stră

dania organelor locale de partid şi 
de stat, îşi va ocupa locul cuve
nit în ierarhia dezvoltării economi
ce' şi edilitare a localităţilor de 
primă mărime de pe harta judeţu
lui Sibiu.

crări de către solist a impus prin 
tehnica viguroasă, prin tonul fru
mos, cald şi plin, prin unele mo
mente de subtilă şi elegantă fini
sare a frazelor şi a nuanţelor. Au 
fost însă şi momente lipsite de 
forţă expresivă, lipsite de strălu
cirea pe care însuşi contextul a- 
companiamentului o dicta. Ceea 
ce a deranjat însă cel mai mult au 
fost inconsecvenţele în respectarea 
tempou-lui ce-1 ataca, fapt care, 
natural, a dus la punctarea lucră
rii cu momente de dezechilibru 
ritmic. Cu toate aceste mici defi
cienţe provocate, poate, de o uşoa
ră indispoziţie a solistului, tălmă
cirea a încălzit auditoriul, permi- 
ţîndu-i astfel o apropiere de inti
mităţile Concertului acestui 
„Beethoven al Nordului“. Bisul o- 
ferit, „Alegio“ de I.S. Bach, ne-a 
întărit convingerea că . Igor Fro
lov este un violonist cu o tehnică 
bine stăpînită, cu un ton minu
nat, cu disponibilităţi de ordin a- 
gogic şi dinamic inepuizabile.

Am preţuit, în continuare, în 
interpretarea Simfoniei, a Il-a în 
re-major de Brahms, organizarea 
lucidă şi finisată, de către dirijor, 
a mijloacelor de expresie, forţa cu 
care d-sa a reuşit să contopească 
vibraţiile gîndirii şi sensibilităţii 
fiecărui instrumentist în parte, în- 
tr-un tot tensional de mare inten
sitate.

A fost literalmente încîntătoare 
acurateţea intonaţională a fiecă
rui grup de instrumente, omogeni
tatea lor şi a ansamblului. S-au 
impus atenţiei, în mod deosebit, 
prin evoluţia de aslădată bună 
(din toate punctele de vedere) o- 
boiul, flautul, clarinetul şi cor
nul.

Desigur, realizarea Simfoniei a 
Il-a, „Pastorala“ brahmsiană, la o 
cotă de elevaţie spirituală şi de 
viaţă emoţională, expresivă puţin 
obişnuită, este rezultatul meticu
lozităţii cu care maestrul Henry 
Selbing — artist emerit — s-a a- 
propiat de ţesătura lucrării, a des
prins elementele tematice, le-a 
urmărit în înlănţuirea lor la diver
sele partide ale ansamblului şi 
le-a definit ca reliefuri sonore dis
tincte. Şi, mai este în acelaşi timp 
rezultatul forţei sale cu care cap
tează atenţia întregii orchestre — 
forţă ce constă în sinceritatea, na
turaleţea şi însufleţirea solicitări
lor.

Sintern convinşi că mergîndu-se 
pe ideea pregătirii foarte serioase, 
cu mult spirit de răspundere pro- 
fesional-artistică a concertelor, a- 
cest început de bun augur al noii 
stagiuni nu va fi desminţit pe tot 
parcursul ei. Deci: MULTE SUC
CESE IN NOUA STAGIUNE!

DORU CONSTANTINIU

Cerinţele 
şi opinia 
cetăţenilor
(Urmare din pag. I)

în acest context aş mai spune că 
deputatul trebuie să vină cu opinia 
cetăţenilor, iar aceştia Să-şi însu
şească şi să lupte pentru aplicarea 
hotărîrilor pe care le iau deputaţii 
în sesiuni.

— Şi se întîmplă aşa ?
— Nu totdeauna. Cunoaşteţi, 

cred, şi de ce. Subliniez însă ceva 
ce mi se pare foarte important: 
cu cît este mai larg orizontul preo
cupărilor sociale ale deputatului, 
cu atît va fi mai bogat spiritul ob
ştesc al cetăţenilor a căror învesti
tură o reprezintă. (Am accentuat 
pe această frază pentru a nu vă 
lăsa impresia că la_noi nu mai sínt 
şi deputaţi „de formă“, lipsiţi de 
iniţiativă, care aşteaptă „para mă- 
lăiaţă“ şi, în general, activişti ob
şteşti leneşi în gîndire şi faptă).

— Să nu ne rezumăm numai la 
deputaţi şi la sesiuni.

— Da. Activitate vie, pe teren, 
a membrilor comitetului executiv 
este poate cel mai bun mijloc de a 
cunoaşte opinia maselor, pulsul 
preocupărilor cetăţeneşti, necazuri
le oamenilor, cerinţele şi părerile 
lor. Am participat cu toţii la cons
tituirea comitetelor de cetăţeni, au 
fost vizitate peste 25 de locuinţe 
particulare pentru a veni cu rezol
vări juste în acordarea de spaţiu 
locativ familiilor respective, sínt 
controlate şi îndrumate direct o 
serie de activităţi întreprinse, în 
diverse puncte ale oraşului din ini
ţiativa cetăţenilor sau hotărîte de 
consiliu. Ne preocupă asistenţa me
dicală, aprovizionarea şi deservi
rea populaţiei şi multe alte tre
buri de care, de altfel, sîntem răs
punzători. Un sprijin substanţial 
primim din partea comitetelor de 
cetăţeni (mai ales a celor de pe 
strada Lăcătuşilor, Baznei, Cetate), 
a asociaţiilor de locatari, Pentru 
acestea din urmă vreau să menţio
nez că lucrează încă timid, nu fo
losesc integral competenţa ce li s-a 
acordat.

Mai sínt şi neajunsuri, încercăm 
însă, pe toate căile să le înlătu
răm, să amplificăm şi să adîncim 
relaţiile cu cetăţenii, în vederea cu
noaşterii şi rezolvării prompte a 
cerinţelor şi propunerilor lor, ştiut 
fiind faptul că, în cea mai mare 
parte, acestea nu se limitează doar 
la nişte interese personale, înguste..

RUGBY, Divizia A

Jucătorii 
sibieni ne 
dau speranţe!
Agronomia Cluj —
C.S.M. Sibiu 6-6 (6-3)

După cinci înfrîngeri consecuti
ve, echipa sibiană a reuşit să obţi
nă în deplasare primul succes, ter- 
minînd la egalitate cu formaţia 
studenţilor din Cluj, Agronomia. 
Această reuşită trebuie să consti
tuie începutul unui reviriment al 
echipei noastre, care pare că a în
ceput să se. acomodeze cu durita
tea şi atmosfera jocurilor celor mai 
bune echipe din ţară.

In partida de la Cluj formaţia 
sibiană a avut de înfruntat doi ad
versari: formaţia gazdă şi arbitra
jul părtinitor prestat pe parcursul 
întregului timp de joc de către 
Marin Ciobanu din Bucureşti. Cu 
toate acestea echipa noastră s-a 
comportat cu mult mai bine ca în 
ultimele ei evoluţii, reuşind să 
tempereze dorinţa de victorie a 
echipei gazdă, printr-un joc bine 
organizat, prin multă hotărîre în 
acţiuni şi mult calm. Sibienii au 
dominat cu autoritate atît în tuşe 
(unde au cîştigat majoritatea ba- 
loanelor, care au fost inteligent ju
cate de linia de trei sferturi, foarte 
decisă, activă şi cu multă inventi
vitate pe tot parcursul partidei), 
cît şi la grămadă.

Dacă socotim că sibienii au în
scris din acţiuni de atac, nu din 
faze fixe ca studenţii, putem trage 
concluzia că formaţia antrenată de 
Bebe Boboc, tînără şi în căutarea 
formulei de echipă, a meritat cu 
prisosinţă acest egal.

Acest succes obligă jucătorii 
C.S.M.-ului la o şi mai temeinică 
pregătire. Ei sínt conştienţi de slă
biciunile pe care le manifestă încă 
echipa, de fisurile pe care, sîntem 
siguri, Bebe Boboc le cunoaşte şi 
le va remedia.

Au marcat: Tămaş şi Munteanu 
cite un droop-gol. Formaţia: Vinţe, 
Găldeanu, Prohor — Lup, Gangan 
— Lomotă (min. 75 — Agavri- 
loaie), Deac, Poclitaru, Răşcanu, 
Tămaş — Gancea (min. 10 — Mó
rám), Crîşmaru, Beianu, Sócsh 
Munteanu. S-au remarcat Prohor, 
Munteanu, Răşcanu, Tămaş şi Crîş
maru.

IANCU BOŢOCAN

HANDBAL —  campionatul judefean

Automecanica -
în  cea de a p a tra  e tap ă  a cam pionatu 

lu i jud e ţean , tu ru l doi, s-au  în re g is tra t 
rezu lta te  scon tate  şl scoruri m ari. cu 
excep ţia  derbyu lu i m asculin , care a 
adus o schim bare de lider, A utom eca
n ica  M ediaş, făc înd  schim b de locuri cu 
A.S.A. Sibiu.

în  ad ev ăr jocu l d in tre  A utom ecanica 
şi A.S.A. a co n stitu it u n  ad ev ăra t derby. 
D upă u n  .ioc bun  in  p rim a  repriză , c în d  
a condus pe r in d  fiecare  fo rm aţie , după 
pauză p a rtid a  devine m ai du ră , se p ro 
duc num eroase fau ltu ri, în tre ru p e r i de 
joc, ceea ce-i d im inuează ca lita tea . D acă 
la pauză m edieşenil conduceau  cu 10—9, 
în  rep riza  secundă s-au  în sc ris p u ţine  
puncte , tocm ai d in  cauzele a ră ta te  m ai 
sus. B unăoară, d in m in . 33, c înd  scorul 
e ra  egal (11—11), nu  s-a m ai înscris n i
m ic p înă  în m in . 46, c înd  gazdele iau 
conducerea pe care  n-o m ai cedează 
p în ă  in  final, ob ţin în d  v ic to ria  la un  
p u n c t d ife ren ţă . N u poate  f i tre c u t cu 
vederea  — şi nu  p e n tru  p rim a  dată în  
r în d u l fo rm aţie i A utom ecanica — gestul 
nesp o rtiv  a l lu i M üller (A utom ecanica), 
care , în  m in . 35, l-a  lov it cu  pum nul 
pe  O ancea (A.S.A.) c înd  acesta  se afla  
la  p ă m în t şl jocu l era  în tre ru p t. P e n tru  
u n  asem enea act, ca re  n -a re  ce  cău ta  
p e  te re n u l de sport, e lim in area  doar pe  
2 m in u te  o considerăm  o sancţiune  In
fim ă. C redem  că com isia de re so rt va  
lu a  m ăsu rile  cuvenite .

Ia tă  rezu lta te le : Fem inin: S teaua roşie 
S ib iu  — R ecord M ediaş 3—17 (1—6); Vo

in ţa  S ibiu — C.S.M.S. II 9—6 (3—1); T ri
co ta ju l A gnita — F iru l roşu  T ăim aciu 
5—3 (2—0).

CLASAMENTUL
1. R ecord M ediaş 9 9 0 0 138—44 18
2. C.S.M.S. II 9 4 0 5 94—96 8
3. V oinţa Sibiu 9 4 0 5 92—96 8
4. S teaua  roşie Sibiu 8 4 0 4 73—82 a
5. T rico ta ju l A gnita 9 4 0 5 63—85 8
6. F iru l roşu  T ăim aciu 8 1 0  7 52—97 2

P a rtid a  S teaua  roşie — F iru l ro şu  va 
f i rep ro g ram ată  după te rm in a rea  tu 
ru lu i doi.

M asculin: A utom ecanica M ediaş —
A.S.A. Sibiu 14—13 (10—9): v o in ţa  A gnita 
— T ex tila  M ediaş 35—20 (19—12); V oinţa 
Sibiu — C onstruc to ru l S ib iu  22—14 (11—5).

CLASAMENTUL
1. A utom ec. M ediaş
2. A.S.A. Sibiu
3. V oinţa A gnita
4. V oinţa Sibiu
5. T ex tila  M ediaş
6. T ex tila  C isnădie

10 8 1 1 230—125 17 
10 8 0 2 244—118 16 
9 7 1 1 197—133 15 

•9 3 0 6 144—181 6
10 2 0 8 141—194 4
9 2 0 7 123—217 4

7. C onstruc to ru l Sibiu 9 1 0 8 107—218 2
Etapa viitoare: T rico ta ju l A gnita — 

Steaua roşie S ib iu : C.S.M.S. II  — F iru l 
roşu  T ăim aciu  şi R ecord  M ediaş — Vo
in ţa  S ibiu (fem inin): C onstruc to ru l S ibiu 
— V oinţa A gnita: T ex tila  M ediaş — A u
tom ecanica M ediaş: V oin ţa  S ibiu — T ex
tila  II C isnădie (m asculin).

S. GHEORGHE 
G. M ÄRG INEANU

întreprinderea construcpi 
metalice şi prefabricate

SECŢIA CRISTIAN 
angajează:

1 contabil principal;
1 conducător auto gradul II şi III;
2 tractorişti cu carnet de rutierist.

Angajarea se face cu respectarea condiţiilor din no
menclator cu privire la studii şi vechime.

UZINAfi•UZ,
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9UTILAOE PENTRU INDUSTG.IA 
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: , BALANŢELE SI BASCULELE, 
SÍNT LIBERE LÄ CONTRACTĂRI

Mica publicita te
Vînd motor 10 cai putere şi garsonieră dublă, extra central Bucureşti, 
ocupată de o singură persoană, acceptă schimbul. Informaţii Sibiu, tele
fon 7 27 50, orele 15—22.

Caut femeie pentru îngrijire copil. Sibiu, telefon 1 24 49 Borcea. 

Vînd aragaz cu butelie. Sibiu, str. Vasile Alecsandri nr. 22.
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TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 22 na 

şi apune la 17 h şi 43 m. Vreme 
frumoasă dar răcoroasă noaptea 
şi dimineaţa. Vîntul va sufla slab 
din sectorul sud-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între 1 şi 4 grade, 
iar maximele vor oscila între 16 şi 
19 grade. Noaptea, posibilitate de 
brumă.

TELEVIZIUNE
18.00 Buletin de ştiri.
18,05 Studioul pionierilor . ..
18,25 Criterii. GONG.

Festivalul naţional al teatre
lor în faza selecţiilor preli
minare.

18.55 Publicitate.
19.00 Avanpremiera.
19,15 Interpreţi îndrăgiţi de mu

zică populară.
19,30 Telejurnalul de seară.
19.55 Actualitatea economică — 

ediţie specială.
20,10 Seară de teatru TV. 

Rembrandt.

Spectacol programat în ca
drul marilor aniversări 
U.N.E.S.C.O.

20,40 Pe teme muzicale. 
Contemporaneitate şi 
folclor.

21,05 „Chore — Studio“ — balet 
contemporan.

21,30 Convorbiri literare. 
Literatura feminină.

22.15 Jacqueline Midinette. 
Cîntăreaţa elveţiană de mu
zică uşoară distinsă cu Pre
miul de popularitatenja Fes
tivalul „Cerbul de sfor" — 
Braşov 1969.

22,35 Telejurnalul de noapte 
şi buletinul meteorologic.

22,45 Cronica ideilor.
Marxismul secolului XX.

23.15 închiderea emisiunii.

LUI: Pentru încă puţini dolari
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18.30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tigrul 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19.00; 21,15); TINERETULUI: Că
sătorie pripită (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Preludiu 
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Noaptea 
e făcută pentru a . . .  visa (orele

11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).
AGNITA: 8 MAI: Comedianţii, 

seriile I şi II (orele 10,00; 16,00 
şi 19,30).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Pentru încă puţini dolari (orele 
17.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: înţeleptul de pe muntele 
blestemat (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Alexandru cel fe
ricit (orele 17,00 si 19,00).

OCNA SIBIULUI: Lovitură pu
ternică (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Zosia (orele 17,00 şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Angelica şi 

sultanul (orele 9,00; 11,00; 13,00; 
15,00; 17,00; 19,00; 21,00); ARTA: 
Omul care l-a ucis pe Liberty Va
lance (orele 9.30; 11,45; 14.00;
16,15; 18,30; 20,45); TINERETU-

k  ~ ' \■ f c ,  * X

F
Cadru din filmul „Pentru încă puţini dolari“.



Anul n , nr. 51 f TRIBUNA SIBIULUI Pag. a

M a s u ri pen tru  
fertilizarea solului

Membrii Coopera
tivei agricole - de 
producţie din Vărd 
au încheiat recolta
tul cartofilor. In 
prezent se lucrează 
intens la dislocatul 
şi strînsul sfeclei de 
zahăr. Pe terenurile

eliberate se trans
portă importante 
cantităţi de îngră
şăminte naturale în 
vederea fertilizării 
solului. Au fost 
transportate peste 
700 tone gunoi. In

afară de 
după cum 
specialistul 
inginerul

aceasta,
spunea

unităţii,
Constan

tin Păstramă, au 
fost administrate, pe 
265 hectare, cîte 
200 kg superfosfat 
la hectar.

in »rac ?
Contrar dispoziţiilor legale şi 

normelor de igienă alimentară 
unităţile de panificaţie din mu
nicipiul Sibiu practică abuzul 
transportării în vrac a pîinii la 
locurile de desfacere în loc să 
fie transportată în lăzi de ma
terial plastic. Urmarea acestui 
abuz este degradarea pîinii şi 
scăderea valorii comerciale şi de 
consum. Pîinea turtită, aplati
zată, lipsită de aspect comer

cial, se învecheşte în prăvălii 
fiind refuzată de consumatori. 
O altă consecinţă negativă a 
manipulării iresponsabile a pîi
nii este scăderea volumului de 
desfacere cu peste 5 000 000 la 
pîinea integrală ca şi la cea in
termediară.

Direcţiile judeţene — sanita
ră şi comercială — ce au de 
spus?

U.C.M. COPŞA MICA. Clădirea externă a halei de rafinare a plumbului.

A G E N D Ă  DE C E N A C LU
Fără a se bucura de o participare 

mai numeroasă sau cel puţin en
tuziastă, ultima şedinţă a cenaclu
lui literar sibian a întrunit cîţiva 
interesaţi de problemele literaturii. 
In centrul discuţiilor'-s-a aflat frag
mentul din romanul Cimitirul ve
seliei, citit de Aurelia Munteanu 
(apariţia cărţii este anunţată pen
tru anul viitor, la Editura pentru 
literatură). Din înscrierile la cu- 
vînt, am reţinut cîteva păreri şi 
sugestii care; avînd amendamentul 
punctului de vedere, pot contura 
un gînd mai interesant.

Ca tehnică literară, Traian Suciu

remarca îndemînarea interferenţei 
de planuri. Pornind de la recu
noaşterea condiţiei ingrate a ori
cărui „fragment“, mai mulţi vorbi
tori au delimitat aprecierile la di
mensiunile lecturii apreciind că 
există un filon dramatic care poate 
susţine o posibilă evoluţie spre 
teatru (E. Onu); reţinînd o clarita
te în stil, mulată pe o inteligenţă 
a exprimării (A. Călinescu).

Am aştepta ca viitoarele şedinţe 
să lărgească aria intervenţiilor ana
litice, în ideea specificului estetic 
al literaturii, tranşînd astfel adec
vat valorile de limite.

De la corespondenţii noştri
Cîteva realizări 
edilitar-gospodăreşti

In zona parc a oraşului Ag
nita este pe terminate construc
ţia unui nou bloc cu 20 apar
tamente. Tot în această zonă au 
fost terminate lucrările de con
struire a scărilor, a trotuarului 
de acces printre blocurile exis
tente şi a unui paravan din be- 
ton unde vor fi depozitate co
şurile cu resturile menajere.

Prin lucrările executate se a- 
sigură o bună accesibilitate la 
blocurile de locuit şi menţine
rea curăţeniei în această zonă 
modernă a oraşului.

MARIUS TERCHILA

încă trei invenţii
în cursul trimestrului trei la 

uzina „Independenţa“, pe lingă 
brevetarea invenţiei „Dispozi
tiv de strungii şurub melc tip 
E“, s-au întocmit încă 3 descri
eri de invenţii, aplicate deja în 
procesul de producţie. Dintre 
acestea unele vor putea fi bre
vetate şi în alte ţări. O ase

menea invenţie este „Procedeu 
pentru executarea fălcilor de 
strîngere pentru toroane nece
sare instalaţiei de pretensionat 
beton“, a cărei autor este Du
mitru Molnár.

Ing. MIHAI MARIN

Redat circulaţiei
Cu cîteva zile în urmă a fost 

redat circulaţiei complet re- 
amenajat, drumul comunal nr. 
200 care face legătura între lo
calităţile Dîrlos şi Curci. Prin 
balastare s-au executat lucrări 
de cilindrare. De asemenea s-au 
săpat şanţurile de scurgere pe 
distanţă de aproape 3 km, lu
crare efectuată de cetăţenii din 
cele două sate prin prestarea a 
mai mult de 5 000 ore muncă 
patriotică.

IOSIF GRITO

M asuri
teh n ico -organ iza to rice

Rezultatele înregistrate de 
colectivul de muncă al între

prinderii „Firul roşu“ Tălmaciu 
în primele trei trimestre ale a- 
cestui an . (depăşirile realizate la 
fire şi aţă, care au generat im
portante economii şi beneficii 
suplimentare) se datoresc apli
cării unor măsuri tehnico-orga- 
nizatorice. Dintre acestea amin
tim: modernizarea maşinilor cu 
inele prin dotarea lor cu suflă
toare de scamă, ceea ce a per
mis deservirea a 5 părţi de ma
şină în loc de 4; folosirea unor 
tehnologii noi de vopsire a aţei, 
care a permis reducerea chel
tuielilor de fabricaţie cu peste 
o jumătate de milion lei şi 
creşterea productivităţii muncii 
cu mai mult de 25 la sută la 
faza respectivă (aceasta a per
mis reducerea schimbului III); 
menţinerea utilajelor la para
metrii buni de lucru printr-o 
urmărire şi efectuare atentă a 
reparaţiilor; aplicarea unei teh
nologii noi de alimentare sim
plă la maşinile cu inele în lo
cul alimentării duble şi alte
masuri.

GH. BARBU

curie f  mmmc

Uzina „Independenţa“ Sibiu. Verificarea metrologică a aparatelor de 
măsură nucrometrice şi a comparatoarelor în laboratorul compartimen

tului metrologie al uzinei.

CORNEA TEODOR — Sibiu, str. 
Lomonosov nr. 1. Legea nu denu
meşte ca „difinitivă“ sau „tempo
rară“ funcţia de diriginte de şan
tier. într-o situaţie similară, Mi
nisterul Industriei Construcţiilor a 
avizat cu nr. 66 674/1967 că acest 
post figurează între funcţiile ad
mise la cumul cu salariul întreg şi 
1/2 pensie. în orice caz atunci cînd 
unitatea are aprobat postul cu 
fond de salariu pe o durată mai 
mare de patru luni, nu îl poate 
scinda angajînd un pensionar în 
cumul cu salariul întreg şi pensia 
integrală pentru patru luni, apoi 
în continuare — acelaşi sau alt an
gajat — în cumul cu salariul în
treg şi pensia jumătate pînă la 
sfîrşitul lucrării. în sensul preve
derilor art. 23 şi 16 din H.C.M. 
1 842/1952, funcţia de „temporar“

este numai de 2 sau 4 luni, iar 
funcţia de „sezonier“ de 6 luni. Un 
pensionar nu poate continua anga
jarea pe acelaşi post (în condiţiile 
art. 57 din Legea 27/1966), după 
efectuarea celor 4 luni (în baza art. 
58 din legea citată).

UN GRUP DE SALARIAŢI DE 
LA Í.T. SIBIU. Potrivit prevederi
lor art. 391 Codul muncii, pentru 
munca prestată în zilele de sărbă
tori legale sau repaus (23 şi 24 au
gust de exemplu) trebuia să vi se 
acorde timp liber corespunzător în 
următoarele două săptămîni. Dacă 
nu vi s-a acordat, orele lucrate tre
buie să vi se plătească cu un spor 
egal cu salariul tarifar în regie.

ROŞU IACOB — C.A.P. Cisnă- 
dioara. în situaţia cînd dv. sînteţi 
„angajat“ în sensul Codului muncii 
prin transfer, în baza legii nr. 26/

Principii integre - materializări parţiale
Fără îndoială, mecanizarea cons

tituie unul din mijloacele de bază 
’ pentru sporirea producţiei agrico
le. Pentru organizarea muncii şi a 
producţiei în cooperativele agricole 
secţia de mecanizare este „coloana 
vertebrală“. Astăzi nu este de con
ceput o agricultură modernă fără 
mecanizare. Acestea sínt şi cauzele 
care determină reliefarea imediată 
a oricărei defecţiuni în organizarea 
activităţii secţiei de mecanizare. 
Principiile ferme, socialiste, pe 
care sínt clădite relaţiile dintre în
treprinderile pentru mecanizarea 
agriculturii şi cooperativele agrico
le de producţie creează premisele 
unei colaborări fructuoase, în care 
nu există favorizat şi dezavantajat. 
Materializarea concretă a acestor 
principii este însă prea adeseori lă
sată în imperiul arbitrariului şi al 
întîmplării, de unde decurg şi con
secinţe negative pentru realizarea 
producţiei agricole. Repartizarea 
tractoarelor şi maşinilor agricole 
pe cooperative agricole nu este fă
cută pretutindeni în funcţie de ce
rinţele de producţie, ci după unele 
„moşteniri“ mai vechi şi mai noi.

Una din cele mai „grele“ coope
rative din judeţ, Ocna Sibiului, 
este deservită de 13 tractoare. A- 
vînd în vedere că suprafaţa arabilă 
a unităţii este de 1 753 hectare (in
clusiv loturile în folosinţa perso
nală a membrilor cooperatori), în
seamnă că secţia de mecanizare are 
o sarcină de lucru de 135 hectare 
pentru fiecare tractor. Datorită a- 
cestui fenomen, în vară s-a lucrat 
nici mai mult, nici mai puţin de 
202 zile-combină la recoltarea griu
lui, realizîndu-se o medie de 3 324 
kg grîu/zi/combină. Mai menţio
năm că la această unitate s-a în
ceput recoltarea griului la 26 iu
lie şi s-a încheiat la 4 septembrie 1

Este drept, anul acesta lanurile de 
grîu au avut un grad de îmburuie- 
nare mai mare. Tocmai de aceea ar 
fi trebuit să fie luate măsuri spe
ciale pentru ca recolta să fie strîn- 
să la timp de pe cîmp. De menţio
nat încă o anomalie: secţia de me
canizare din Ocna Sibiului deser
veşte şi cooperativa agricolă din 
Topîrcea. In aceste condiţii, cînd 
raza de activitate a secţiei este de

un tractor este de 106 hectare te
ren arabil. Şeful de secţie de me
canizare de aici, inginerul loan 
Nistor, nu ştie precis cite tractoare 
are în subunitatea pe care o con
duce. Să ne mai mirăm atunci că 
un tractor S.650 zace defectat la 
Ghijasa de Sus de mai bine de-o 
săptămină şi nimeni nu se învred
niceşte să ia măsuri pentru repa
rarea lui ?! Inginerul Gheorghe

Relafia C A P .  -
peste 20 km, se mai poate vorbi 
despre coordonare competentă şi 
operativitate în remedieri ? O ana
liză la concret a modului de folo
sire a tractoarelor şi maşinilor a- 
gricole la Topîrcea relevă orienta
rea greşită a I.M.A. Sibiu în pri
vinţa stabilirii secţiilor de mecani
zare. Sarcina de lucru pentru un 
tractor la Topîrcea este de 95 hec
tare teren arabil şi 61 hectare ce
reale păioase pentru o combină. 
Dar în campania de vară la Topîr
cea s-a realizat doar 1 620 kg grîu/ 
zi/combină, întrucît s-au lucrat 124 
zile/combină la această cultură. 
Recoltarea griului s-a început în 29 
iulie şi s-a terminat în 10 septem
brie. Oare aşa a fost prevăzut în 
contractul de lucrări încheiat între
I.M.A. Sibiu şi G.A.P. Topîrcea ? 
Este clar că prin aceasta pagubele 
înregistrate datorită acestui mod 
incalificabil de onorare a obligaţii
lor contractuale sínt substanţiale.

Asemenea mostre de aplicare 
„originală“ a principiilor de orga
nizare şi funcţionare a I.M.A. am 
întîlnit şi în raza de activitate a 
I.M.A. Agnita.

La Alţîna, sarcina de lucru pe

Decă, directorul I.M.A. Agnita mo
tivează lipsa de operativitate a 
subalternilor săi prin tot felul de 
„cauze obiective“. Dar s-a întrebat 
vreodată tovarăşul director dacă 
şeful de secţie de la Alţîna îşi poa
te exercita într-adevăr în bune 
condiţii funcţia cînd raza de acti
vitate a secţiei este mai mare de 
20 km ?

Aceeaşi problemă şi pentru di
recţia I.M.A. Tîrnava. Oare şeful 
de secţie de mecanizare, Olimpiu 
Popa, se poate deplasa uşor de la 
Ighişul Nou la Mediaş şi apoi la 
Biertan? Evident, în aceste con
diţii este imposibil să mai fii şi 
operativ în remedierea defecţiuni
lor. Or, aceasta este una din sar
cinile de cea mai mare răspundere 
ale şefilor de secţii de mecanizare 
şi ale mecanicilor de întreţinere.

Pentru ca activitatea mecaniza
torilor din I.M.A. să fie şi mai efi
cientă este necesar a fi luate cîteva 
măsuri:

1. Organele agricole judeţene, în 
special Direcţia agricolă, trebuie să 
întreprindă o analiză la obiect a 
modului de repartizare a tractoare

lor şi maşinilor pe secţii, sprijinind 
activ conducerile I.M.A. în soluţio
narea operativă a problemelor ridi
cate de folosirea cît mai eficientă 
a puternicului parc de maşini şi 
tractoare de care dispunem.

Repartizarea utilajelor să se facă 
în ţuncţie de cerinţele concrete de 
producţie, ea să. urmărească NU
MAI satisfacerea integrală a aces
tor cerinţe şi nu cine ştie ce pre
vederi sau instrucţiuni îngălbenite 
de vreme. Să facem planificările şi 
repartizările de forţe după realita
te, nu să încercăm adaptarea con
diţiilor reale după articolele in
strucţiunilor.

2. Conducerile I.M.A. să ia mă
suri operative pentru descongestio
narea unor secţii-gigant, în scopul 
asigurării unui maximum de ope
rativitate la intervenţii. De aseme
nea, este bine ca în contractele de 
lucrări ce se întocmesc să fie tre
cute, după cum e normal, şi ter
menele de executare a lucrărilor, 
iar în cazul în care acestea nu sínt 
respectate, să fie traş' la răspun
dere cei ce se fac vinovaţi dc acest 
fenomen.

3. Secţiile DMA. trebuie să asi
gure executarea INTEGRALĂ şi 
LA TERMEN a lucrărilor contrac
tate. Acest sector trebuie să fie 
principalul izvor de realizare a ve
niturilor planificate, iar executarea 
unor lucrări cu caracter neagricol 
să aibă loc numai atunci cînd prac
tic nu se poate lucra în agricul
tură.

4. Conducerile coopers ivelor a- 
g-icole să-şi sporească responsabi
litatea în ce priveşte deservirea 
utilajelor, întrucît respectarea clau
zelor contractuale este obligatorie 
pentru ambele părţi.

GH. GRADINARU

1967 privind concediul de odihnă 
al angajaţilor, beneficiaţi de con
cediul de odihnă pe anul calenda
ristic 1969 ce vi se acordă de noua 
unitate, în fun’cţie de vechimea în
registrată în carnetul de muncă. 
Menţionăm că pentru a vă bucura 
de dreptul de mai sus în G.A.P. 
trebuie să fiţi angajat pe post pre
văzut în schemă plătit din fond 
scriptic şi nu cu venituri provenite 
din zile-muncă (transformate în 
bani), în care situaţie puteţi cere 
de la vechea unitate dreptul la 
concediu proporţional cu timpul 
servit.

CIOCU MIHAI, Sibiu, str. Băicoi
nr. 1. în conformitate cu dispozi
ţiile art. 14 din H.C.M. 822/1959 
şi art. 13 din Normele de decontare 
nr. 11 850/1963, nu se pot efectua 
ore suplimentare în timpul delegă
rii. De asemenea, în conformitate 
cu dispoziţiile art. 3 şi 6 din 
H.C.M. 822/1959 se consideră de
legare dacă angajatul este trimis să 
lucreze la o distanţă de peste 10 
km în afara perimetrului localităţii 
unde îşi are locul de muncă. în 
concluzie, ca să se poată plăti ore
le suplimentare lucrate, trebuie să 
nu existe delegare, deci să se pres
teze munca pe o rază de sub 10 
km şi trebuie să fie aprobate (aşa 
cum cere art. 57 din Codul mun
cii) pentru cazuri excepţionale. 
Peste 10 km distanţă se poate con
sidera că nu este delegare în ca
zuri aparte cînd conducerea unită
ţii nu plăteşte diurna pe motivul 
că angajatul se poate înapoia în 
mâi puţin de 12 ore, conform dis
poziţiilor art. 6 din Normele de 
decontare nr. 11 850/1963.

H O T Á R I R I
ale Consiliului de Miniştri

privind generalizarea 
experimentării noului sistem 

de salarizare şi majorarea 
salariilor în agricultură

Consiliul de Miniştri a emis re
cent două hotărâri prin care apro
bă cu începere de la 1 noiembrie 
a.c. generalizarea experimentării 
noului sistem de salarizare şi ma
jorarea salariilor lucrătorilor din 
întreprinderile agricole de stat, de 
mecanizare a agriculturii şi din 
alte unităţi agricole de stat, pre
cum şi a specialiştilor din coopera
tivele agricole de producţie.

Corespunzător acestor hotărîri, 
salariile lucrătorilor din unităţile 
agricole de stat urmează să fie ma
jorate în medie cu 9 la sută; îm
preună cu majorarea salariilor mi
ci efectuată în anul 1967, se asi
gură pe ansamblu o creştere me
die de 12,6 la sută.

Pentru specialiştii care îşi des
făşoară activitatea în cooperative
le agricole de producţie s-a acor
dat o creştere medie a salariilor 
de 20,6 la sută, care asigură o co
relare mai bună a salariilor lor 
cu ale celor care lucrează în între
prinderile agricole de stat.

De majorarea salariilor vor be
neficia peste 425 000 de salariaţi 
din agricultură ale căror venituri 
anuale vor fi cu aproximativ 725 
milioane lei mai mari faţă de ce
le realizate înainte de 1 august 
1967.

Noul sistem de salarizare ţine 
seama de specificul condiţiilor de 
lucru din agricultură, prevăzînd 
forme elastice de salarizare care 
să cointereseze mai puternic lu
crătorii din acest important sector 
al economiei naţionale în obţine
rea unor producţii sporite de ce
reale, legume, plante tehnice, lap
te, carne, ouă şi alte produse, atît 
în sectorul agriculturii de stat cît 
şi în cel cooperatist. Astfel se asi
gură o legătură mai strînsă a sa
lariilor lucrătorilor din unităţile a- 
gricole de stat şi ale specialiştilor 
din cooperativele agricole de pro
ducţie cu rezultatele muncii lor şi 
ale unităţii în care îşi desfăşoară 
activitatea.

Noul sistem de salarizare pre
vede acordarea salariului corespun
zător realizării sarcinilor de pro
ducţie stabilite.

Ţinînd seama de condiţiile spe
cifice din agricultură, unde rezul
tatele complete ale activităţii pro
ductive pot fi cunoscute abia la 
sfîrşitul anului agricol, salariul ta
rifar al acestor lucrători cuprinde 
două părţi — partea cea mai mare 
de 80—90 la sută se acordă lunar, 
iar partea a doua la sfîrşitul anu
lui, în raport cu realizarea pla
nului de producţie.

Pentru a cointeresa pe lucrăto
rii din fiecare fermă în obţinerea 
unor rezultate cît mai bune, venitu
rile acestora vor fi nemijlocit le
gate de rezultatele fermei unde îşi 
desfăşoară activitatea, indepen
dent de rezultatele obţinute pe an
samblul întreprinderii agricole.

Veniturile lucrătorilor din între
prinderile de mecanizare a agri
culturii — I.M.A. — vor fi con
diţionate atît de îndeplinirea pla
nului de lucrări exprimat valoric, 
cît şi de realizarea producţiilor 
planificate la principalele culturi 
în cooperativele agricole de pro
ducţie deservite. în acest fel, ei 
vor fi cointeresaţi să execute, lu

crări de calitate cât mai bună şi 
la timpul optim în cooperativele 
agricole de producţie.

în afara salariilor tarifare, lu
crătorii din unităţile agricole de 
stat vor beneficia de premii în 
cursul anului pentru rezultate deo-( 
sebite în muncă şi de gratificaţii 
la finele anului în funcţie de de
păşirea venitului net pe fermă sau 
a beneficiilor planificate pe între
prindere. în cazul lucrătorilor din 
întreprinderile de mecanizare a 
agriculturii, se pot acorda premii 
pentru depăşirea planului de ve
nituri al întreprinderii. Totodată* 
li se pot acorda premii pentru de
păşirea producţiei planificate la 
principalele culturi din C.A.P. de
servite. Pentru aceasta, C.A.P. pot 
constitui un fond de premiere în 
limita unei cote de pînă la 20 la 
sută din volumul producţiei obţi
nute peste plan la principalele cul
turi, pentru care I.M.A. efectuează 
lucrări, cota concretă cît şi condiţiile 
de plată a premiilor fiind înscrise 
în contractele de lucrări ce se în
cheie între cooperative şi între
prinderile de mecanizare.

Plotărîrea privind majorarea sa
lariilor în unităţile agricole de stat 
mai cuprinde reglementări, care, 
ţinînd seama de condiţiile speci
fice agriculturii, dau conducători
lor de fermă sau de secţii unele 
drepturi mai largi, referitoare la 
modul de încadrare a salariaţilor 
permanenţi, modul de plată a per
sonalului sezonier etc.

Hotărârea privind salarizarea 
specialiştilor agricoli din C.A.P. re
comandă Uniunii Naţionale a Coo
perativelor Agricole de Producţie 
să propună consiliilor de condu
cere ale cooperativelor agricole de 
producţie să acorde specialiştilor 
agricoli din C.A.P. pentru contri
buţia adusă la realizarea planului 
cooperativei o retribuţie de 15 la 
sutţi din valoarea zilelor de muncă 
cuv,enite preşedintelui,- iar pentru 
depăşirea sarcinilor de producţie 
o retribuţie suplimentară la nive
lul celei primite de preşedinte.

Introducerea noului sistem de 
salarizare şi majorarea salariilor tu
turor lucrătorilor din unităţile a- 
gricole de stat şi a specialiştilor 
din cooperativele agricole de pro
ducţie se înscrie pe linia înfăp
tuirii prevederilor celui de-al IX-* 
lea Congres al partidului, referi
toare la ridicarea nivelului de trai 
al oamenilor muncii şi ale Hotă
rârilor Plenarei Comitetului Cen
tral al P.C.R., din octombrie 1967, 
cu privire la îmbunătăţirea siste- 
tnului de salarizare şi majorarea 
salariilor. Aceasta va reprezenta 
în acelaşi timp un puternic sti
mulent pentru salariaţii din toate 
unităţile acestui important sector 
al economiei naţionale, în vederea 
utilizării mai eficiente a bazei sale 
tehnico-materiale, şi a forţei de 
muncă pentru obţinerea unor pro
ducţii sporite atît în sectorul ve
getal cît şi în cel zootehnic şi cu 
un nivel de rentabilitate rtîai ri
dicat, pentru asigurarea satisface
rii într-o măsyră tot mai completă 
a nevoilor de aprovizionare a 
populaţiei cu produse agroalimen- 
tare, cît şi a industriei cu materii 
prime.

Aspect din clasa I de la şcoala din satul Dealul Frumos, comuna Merghindeai
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SESIU N EA O.N.U.
•  Faza finală a dezbaterilor de politică generală
•  Lucrările comitetului juridic

New York 8 (Agerpres). — Dez
baterile de politică generală a ce
lei de-a 24-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U. au luat 
sfîrşit. In cursul şedinţelor plenare 
de marţi a Adunării Generale au 
luat cuvîntul primul ministru al 
Malayéziei, Tunku Abdul Rahman, 
reprezentantul Libiei, Whabi El 
Bouri, primul ministru al Somaliei, 
Mohamed Ibrahim Egal, ministrul 
afacerilor externe al Republicii 
Ciad, Jacques Baroum, ministrul 
afacerilor externe al Kuweitului, 
Sabah Ál-Ahmad Al-Jaber Al-Sa- 
bah, primul locţiitor al ministrului 
afacerilor externe al Republicii 
Populare Ungare, Frigyes Púja, re
prezentantul permanent la O.N.U. 
al Paraguaiului, Solano Lopez, şi 
ministrul afacerilor externe al 
Mauritaniei, Ould Mou Knass. In 
intervenţiile lor, majoritatea vorbi
torilor au abordat problemele cele 
mai actuale ale situaţiei interna
ţionale, în special, necesitatea înce- 
tării războiului din Vietnam, situa
ţia din Orientul Apropiat, lichida
rea ultimelor rămăşiţe ale colonia
lismului, securitatea europeană. în 
ceea ce priveşte problema Orientu
lui Apropiat, vorbitorii au scos în 
evidenţă necesitatea respectării re
zoluţiei Consiliului de Securitate 
din 22 noiembrie 1967, ca un pas 
important în reglementarea situa
ţiei din această zonă.

Premierul Somaliei, Mohamed 
Ibrahim Egal, a arătat că Organi
zaţia Naţiunilor Unite trebuie să 
joace un ral activ pentru reglemen
tarea, conform principiilor Cartei 
O.N.U.. a conflictului din Orientul 
Apropiat, pronunţîndu-se în favoa
rea reluării activităţii reprezentan
tului secretarului general al O.N.U., 
Gunnar Jarring.

Reprezentantul Libiei, Whabi El 
Bouri, a cerut încetarea războiului 
dus de Statele Unite în Vietnamul 
de sud şi s-a pronunţat pentru re
tragerea tuturor trupelor străine 
din această ţară. Referindu-se la 
bazele militare străine de pe teri
toriul ţării sale, Whabi El Bouri a 
arătat că noul regim libian nu va 
mai prelungi acordurile privind 
existenţa lor după expirarea ter
menului prevăzut. „înfiinţarea a- 
cestor baze, a menţionat vorbitorul, 
ne-a fost impusă în circumstanţe 
istorice deosebite, iar desfiinţarea 
lor nu poate contribui decit la re
ducerea încordării internaţionale“.

Arătînd că guvernul Republicii 
Populare Ungare acordă o atenţie 
deosebită eforturilor îndreptate 
spre menţinerea şi întărirea păcii 
în întreaga lume, primul loc
ţiitor al ministrului afaceri
lor externe al R.P.U., Frigyes
Púja, a menţionat că ţara sa 
va participa activ la eforturile
pentru crearea unui sistem de 
securitate europeană şi a calificat 
drept constructivă propunerea fin
landeză în această problemă.

O schimbare pozitivă în situa
ţia internaţională — a continuat 
vorbitorul — poate interveni în 
momentul în care sínt stinse foca
rele de tensiune din Vietnam şi 
Orientul Apropiat, cînd în locul 
cursei înarmărilor se va trece la

tratative de fond în problema dez
armării, cînd va fi abandonată tac
tica tergiversării şi se va ajunge la 
crearea unui sistem de securitate 
pe continentul european şi în în
treaga lume.

*

New York 8 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, trans
mite: în comitetul juridic al Adu
nării Generale a O.N.U. continuă 
dezbaterile asupra unuia dintre 
cele mai importante puncte ale a- 
gendei sale, şi anume asupra ra
portului Comisiei Naţiunilor Unite 
pentru dreptul comercial interna
ţional, care cuprinde concluziile 
celei de-a doua sesiuni a sa, ţinută 
la Geneva la începutul acestui an.

Organ recent creat, Comisia Na
ţiunilor Unite pentru dreptul co
mercial internaţional, compusă din 
29 de state, printre care şi Româ
nia, a fost investită cu mandatul 
de a studia modalităţile şi a stimu
la şi conjuga eforturile statelor 
pentru armonizarea şi, în măsura 
posibilului, unificarea normelor de 
drept care guvernează tranzacţiile 
comerciale, pentru înlăturarea ob
stacolelor juridice care împiedică 
sau stînjenesc activitatea comer
cială internaţională. La sesiunea 
actuală, Comitetul juridic al adu
nării generale analizează rezulta
tele obţinute de Comisia Naţiunilor 
Unite pentru dreptul comercial 
internaţional in domeniul regle
mentărilor referitoare la vînzarea 
internaţională, arbitrajul interna
ţional şi transporturilor maritime 
internaţionale.

Luînd cuvintul la dezbateri, de
legatul român Gheorghe Secarin a

Montreal 8 (Agerpres). — După 
o grevă de 15 ore, cei 3 700 de po
liţişti şi 2 400 de pompieri din 
Montreal au hotărît să se prezinte 
de urgenţă lâ posturi ca urmare a 
unui val de violenţe ce a cuprins 
întregul oraş. Profitând de absenţa 
păzitorilor ordinii publice, bande 
de elemente declasate au efectuat 
în tot cursul zilei de marţi spar
geri in magazine şi la cel puţin 
zece bănci. în mai multe locuri au 
fost înregistrate incendii. Situaţia 
s-a înrăutăţit şi mai mult în cursul 
serii, cînd şoferii de taxiuri din o- 
raş au manifestat în faţa societăţii 
de transporturi,„Murray Hill“, care 
deţine exclusivitatea traficului ru
tier dintre Montreal şi principalul 
aeroport al oraşului. Manifestanţii 
au incendiat un garaj al societăţii 
„Murray Hill“, în cursul tulburări
lor o persoană fiind ucisă şi peste 
50 rănite.

Agenţiile occidentale de presă

subliniat că în programul Comisiei 
O.N.U. pentru dreptul comercial 
internaţional este necesar să se a- 
corde locul cuvenit problemelor 
care preocupă ţările in curs de f 
dezvoltare. Studiile şi investigaţii
le Comisiei O.N.U. ar trebui să ur
mărească identificarea practicilor 
şi formulelor inspirate din concep
ţii depăşite, care frînează dezvolta
rea liberă a relaţiilor economice 
internaţionale.

Regulile ce se vor adopta, a spus 
vorbitorul, trebuie să pornească de 
la necesitatea de a se elimin» tot 
ceea ce ar putea menţine sau agra
va discrepanţele economice între 
ţările lumii, deoarece dreptul co
mercial internaţional nu va avea 
eficienţă decit dacă va corespun
de noilor coordonate structurale 
ale sociătăţii mondiale. în conti
nuare el a arătat că regulile şi in
stituţiile consacrate în acest dome
niu trebuie să tindă spre înfăptui
rea unui echilibru al avantajelor, 
bazat pe justiţie şi echitate, spre 
a se evita nesocotirea în relaţiile 
comerciale a intereselor anumitor 
state şi pentru a se elimina discri
minările şi alte asemenea practici, 
în încheiere delegatul român a re
levat necesitatea unei strînse cola
borări între Comisia O.N.U. pentru 
dreptul comercial internaţional şi 
Conferinţa Naţiunilor Unite pen
tru Comerţ şi Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.) sugerînd totodată să 
se dezvolte legăturile de colaborare 
şi consultările cu organizaţiile co
merciale interesate, astfel îneît 
concluziile comisiei să ţină seama 
de particularităţile şi nevoile prac
ticii de comerţ internaţional.

relatează din Montreal că la numai 
cîteva minute după ce poliţiştii şi 
pompierii au suspendat greva de
clarată în sprijinul cererilor de 
.mărire a salariilor, în oraş au fost 
auzite trei explozii foarte puternice 
care nu au provocat însă victime, 
în primele ore ale dimineţii de 
miercuri, în metropola canadiană, 
cu aproximativ două milioane de 
locuitori, a revenit calmul.

Vietnamul 
în  ultimele

Saigon 8 (Agerpres). — în ulti
mele 24 de ore acţiunile forţelor 
patriotice din Vietnamul de sud au 
fost concentrate in Delta Mekon- 
gului, îndeosebi in regiunea Saigo- 
nului. Potrivit relatărilor corespon
dentului agenţiei France Presse, 14 
poziţii fortificate ale trupelor ame-

Montreal 
în stare de alertă

Schimbare prezidenţială în Brazilia
La începutul acestei săptă- 

mini, posturile de radio brazi
liene şi-au întrerupt programe
le obişnuite pentru a difuza un 
comunicat, al înaltului Coman
dament al armatei prin care se 
anunţa că, în urma incapaci
tăţii şefului statului, mareşalul 
Costa e Silva, de a-şi relua 
funcţiile, după comoţia cerebra
lă suferită, a fost numit un nou 
preşedinte în persoana genera
lului Emilio Garrastazu Medici, 
în felul acesta se punea capăt 
unei perioade de şase săptă- 
mîni de interimat în cursul că
reia Brazilia a fost guvernată 
de un triumvirat alcătuit din 
şefii celor trei arme: aviaţia, 
marina şi armata terestră, pe
rioadă care, după opinia ziaru
lui „Le Monde“, „a riscat să 
provoace o gravă criză poli
tică“.

Alegerea noului preşedinte al 
Braziliei s-a făcut după lungi 
şi dificile contacte între şefii 
ierarhiei militare, avînd apro
barea, în primul rînd. a celor 
şapte generali care alcătuiesc 
înaltul Comandament al arma
tei şi a celor 70 de ofiţeri su
periori, comandanţi ai diferite
lor unităţi militare, precum şi 
avizul celor 163 de mareşali 
(Brazilia deţine recordul în ce 
priveşte numărul mareşalilor) — 
cei mai mulţi in retragere — 
dar a căror părere a cîntărit 
greu în balanţă. Se pare că la 
desemnarea celui de-al 27-lea 
preşedinte al Braziliei au par
ticipat toţi cei 7 000 de ofiţeri

brazilieni într-un adevărat „su
fragiu universal“ care „reînvie 
o democraţie numită a popote
lor“ („L’Express“). „Precum al
tădată legiunile romane desem
nau pe noul imperator, scrie în 
legătură cu aceasta „L’Express“, 
armata braziliană alege pe noul 
şef al statului“.

Dar, desemnarea a ridicat o 
serie de probleme de care au 
trebuit să ţină seama şefii mili
tari atunci cind au preferat pe

COMENTARIU

generalul Emilio Garrastazu 
Medici. în primul rînd a fost 
necesară obţinerea consensului 
general al armatei, intrucit la 
sfîrşitul săptămânii trecute pre
ferinţele conducătorilor militari 
se îndreptau spre trei candidaţi 
posibili : generalii Garrastazu 
Medici, Orlando Geisel şi Anto
nio Carlos da Silva. Pentru aceas
ta trebuia ca persoana aleasă să 
ofere maximum de garanţii di
feritelor sectoare ale armatei, 
în sensul că nu se va abatq de 
la linia politică trasată de cei 
doi predecesori de asemenea 
militari: Castelo Branco şi Cos
ta e Silva. Or. generalul Me
dici oferea toate garanţiile po
sibile, el fiind acela care în pe
rioada loviturii de stat din 

s 1964, cind situaţia era neclară 
între trupele din Rio de Ja

neiro şi cele din Sao Paulo, 
şi-a trimis cadeţii intre cele 
două armate pentru a împiedi
ca o declanşare a ostilităţilor şi 
s-a situat pe o poziţie apreciată 
drept decisivă pentru reconci
lierea şefilor militari. Totodată, 
el fusese un colaborator apro
piat al celor doi predecesori ai 
săi ceea ce. în concepţia înal
tului Comandament, era un ar
gument în plus că va continua 
politica acestora.

De altfel, imediat după nu
mirea sa în funcţia supremă. 
Gaimastazu Medici a ţinut să 
precizeze, într-o declaraţip ra
diodifuzată, că „nu se va abate 
de la coordonatele politice ale 
înaintaşilor săi“. Şi pentru a da 
dovadă convingătoare a conti
nuităţii regimului, el l-a vizitat 
pe Costa e Silva care, potrivit 
comunicatului înaltului Coman
dament, „a aprobat numirea lui 
Garrastazu Medici ca succesor 
al său“. Asigurarea dată de a- 
cest comunicat a avut şi un alt 
scop: acela al liniştirii partiza
nilor lui Costa e Silva care în
cepuseră să se agite după infor
maţiile, potrivit cărora, acesta 
s-ar afla de fapt în situaţia de 
..prizonier“ al „triumvirilor“ şi 
că î'n realitate el şi-ar fi reve
nit de pe urma comoţiei cere
brale suferite, dar era împie
decat să-şi reia îndatoririle.

Ţinînd seama de toate aceste 
considerente, observatorii poli
tici trag Concluzia că noul pre
şedinte va continua in mare po
litica celor doi predecesori.

trafic intens în portul Rostock

Declaraţia nou
lui preşedinte 
al Braziliei

Rio de Janeiro 8- (Agerpres). — 
în prima declaraţie radiotelevizată, 
după desemnarea sa ca nou preşe
dinte al Braziliei, generalul Emilio 
Garrastazu Medici a afirmat că 
este hotărît să restaureze în timpul 
administraţiei sale sistemul demo
cratic în ţară. Medici a precizat 
totodată că „aceasta nu înseamnă 
o reîntoarcere la era de libertăţi 
politice care a precedat lovitura 
militară de stat din 1964“.

Preşedintele a declarat că, în 
prezent, „Brazilia trăieşte sub un 
regim pe care nu putem să-l con
siderăm pe deplin democratic“. El 
a subliniat însă că „este împotriva 
înlăturării actualelor instituţii ale 
ţării« şi a ţinut să precizeze că va 
continua „linia politică trasată de 
Castello Branco şi Costa e Silva“.

Arătînd că guvernul său nu va 
tolera acţiuni subversive sau tero
riste, Medici a promis să angajeze 
„un dialog pe scară naţională cu 
tineretul, intelectualii, ziariaştii şi 
cu întregul popor“.

plenarei C. C. al P. S. Italian
Roma 8. — Corespondentul A- 

gerpres, Giorgio Pastore, transmi
te: în atenţia observatorilor politici 
italieni se află în aceste zile lucră
rile Comitetului Central al Parti
dului Socialist Italian, care au în
ceput marţi la Roma dezbătînd o 
serie de probleme de imediată ac
tualitate. în fruntea agendei de lu
cru se află înscrisă poziţia P.S.I. 
faţă de situaţia din ţară după sci
ziunea din rîndul socialiştilor şi 
formarea guvernului de tranzit 
prezidat de Mariano Rumor, pre
cum şi soluţiile propuse de socia
lişti în vederea rezolvării unor 
probleme economice şi politice, 
perspectivele „relansării“ coaliţiei 
de eentru-stînga, relaţiile pe care 
intenţionează să le stabilească 
P.S.I. cu celelalte forţe politice. 
Tuturor acestor probleme a încer
cat să le dea un răspuns în rapor
tul său, prezentat în faţa Comite
tului Central, Francesco de Marti
no. secretarul general al P.S.I.

Pornind de la marile acţiuni so
ciale desfăşurate în prezent în Ita
lia, de Martino a menţionat că 
P.S.I. „trebuie să-şi reia locul său 
tradiţional de partid al oamenilor 
muncii“. Referindu-se la politica 
externă, el a apreciat că se deschid 
acum mai multe posibilităţi unei

conferinţe în problema securităţii 
europene. Vorbitorul s-a pronun
ţat pentru „o soluţie politică în 
Vietnam, care să oglindească drep
tul la autodeterminare al poporului 
vietnamez“. El a subliniat, de ase
menea, necesitatea recunoaşterii de 
către Italia a Republicii Popu
lare Chineze. în continuare, de 
Martino a relevat că în opinia 
P.S.I., existenţa guvernului mono-, 
color Rumor este, pentru moment, 
singura formulă care poate permite 
„obţinerea timpului necesar, în ve
derea găsirii unor soluţii satisfă
cătoare“ pentru problemele ţării. 
El a subliniat însă că aceste solu
ţii nu pot fi aminate sine die. Vor

bitorul a apreciat a fi dificil de re
suscitat vechea coaliţie de eentru- 
stînga „dacă P.S.U. îşi va menţine 
condiţiile“, dar a menţionat şi po
sibilitatea unui guvern „în doi“ 
(Democrat-creştin şi socialişti), sau 
„în trei“ (cu republicanii). De Mar
tino a susţinut necesitatea „de a 
se renunţa la ideea delimitării ma
jorităţii, înţeleasă ca un refuz faţă 
de orice legătură cu Partidul Co
munist italian, care reprezintă 
largi interese populare şi susţine 
multe revendicări comune întregii 
stîngj italiene“.

După raportul prezentat de se
cretarul general al partidului au 
avut loc dezbateri.

d e  su d  
d e  o re

ricano-saigoneze au fost bombar
date cu rachete şi mortiere în 
cursul nopţii de marţi spre 
miercuri. Un purtător de cuvînt al 
comandamentului forţelor ameri
cane a calificat drept importante 
cinci dintre aceste atacuri, avînd 
în vedere pierderile cauzate.

Bombardierele americane „B-52“ 
au efectuat noi raiduri în provin
ciile Tay Ninh şi Phuoc Long — 
informează, de asemenea corespon
dentul agenţiei France Presse.

S.U.Â. „ P o r u m b e i i “
îşi pregătesc rechizitoriile

Washington 8 (Agerpres). — 
Relaţiile preşedintelui Statelor 

Unite cu Cpngresul şi cu o mare 
parte a opiniei publice americane 
în prezent se prezintă într-o stare 
de criză — apreciază corespon
dentul din Washington al agenţiei 
France Presse. La nouă luni după 
venirea sa Ia Casa Albă, şeful par
tidului republican a devenit ţinta 
criticilor, din ce în ce mai ascu
ţite, nu numai din partea adversa
rilor politici democraţi cit şi din 
partea aripii liberale a propriului 
său partid. Principalul reproş — 
imobilismul politicii administraţiei 
republicane în ce priveşte proble
ma vietnameză şi implicit impasul 
datorat acestei stări de lucruri al 
convorbirilor de la Paris. Pînă a- 
cum, relevă agenţia — „porumbeii“ 
au acordat o pauză preşedintelui 
pentru a putea lua cele mai bune 
hotărîri în această problemă. O 
dată cu venirea toamnei, „armisti
ţiul“ a expirat şi Congresul a în-

Războiul psihologic
Fostul preşedinte 

al Republicii Nige
ria, Nnamdi Aziki- 
xve, a terminat re
cent o vizită între
prinsă prin toate ce
le 12 state ale Fe
deraţiei nigeriene. 
In toate punctele de 
concentrare biafre- 
ze, aflate în pre
zent sub control fe
deral, acel pe care 
partizanii săi îl nu
mesc cu afecţiune 
„Zik“ a fost primit 
cu multă căldură şi 
e semnificativ că el 
a întirziat în mod 
deosebit in tabăra 
de lingă Port Har- 
court, unde se află 
12 000 de compa
trioţi, cu care s-a 
întreţinut îndelung.

Este evident că 
„Zik“ este din ce în 
ce mai mult folosit 
de către autorităţile 
federale în cadrul 
ofensivei psihologi
ce întreprinsă in 
încercarea lor de a 
cîştiga populaţia 
Biafrei. O fotogra
fie înfăţişindu-l pe 
fostul , preşedinte 
îmbrăţişat de gene
ralul Gordon a fost 
reprodusă pe mii de

manifeste purtînd 
pe verso un apel a- 
dresat biafrezilor: 
„Veniţi, nu aveţi de 
ce să vă temeţi. 
Spuneţi alor boştri 
să părăsească tufi
şurile şi să-şi reia 
existenţa normală“.

Din presa  
străină

Un asemenea docu
ment trebuia să ser
vească ca un per
mis de trecere sui- 
generis pentru orice 
ibo care ar fi prut 
să treacă de liniile 
federale. Mesajul a 
fost transmis la ra
dio şi reprodus în 
ziare. „Zik“ este 
pentru reîntoarce
re“, a devenit refre
nul obsedant al tu
turor emisiunilor de 
radio din Lagos. 
Dar, cum biafrezii 
suferă de o penurie 
de baterii şi cum a- 
paratele lor de radio 
du amuţit, acest

mod de comunicare 
s-a dovedit a fi pu
ţin eficace. Şi atun
ci, manifestele au 
fost pliate în inte
riorul pachetelor de 
sare, un produs ex
trem de rar şi de 
preţuit în Biafra, şi 
pe care îndrăzneţi 
pe bicicletă le a- 
duc populaţiei din 
această regiune, în- 
cumetîndu-se să tra
verseze liniile fron
ttá ui.

Războiul psiholo
gic, afirmă surse 
nigeriene, ar marca 
o turnură decisivă 
in evoluţia acestui 
conflict: Colonelul
Mohammed Shuwa, 
considerat a fi cea 
mai influentă per
sonalitate militară 
a Nigeriei federale, 
a declarat că nu se 
preconizează nici o 
nouă ofensivă mili
tară de anvergură 
şi că toate eforturi
le au fost concen
trate în prezent pen- 

. a-i convinge să se 
ralieze în mod indi
vidual, cauzei fede
rale.

(„Jeune Afrique“)

ceput să murmure. Mai grav este 
faptul că o parte a republicanilor, 
în frunte cu senatorul din New 
York Charles Goodell, riscă, potri 
vit observatorilor politici, să pro
voace o revoltă în rîndul parla
mentarilor.

Comisia pentru probleme exter
ne a Senatului, sub preşedinţia se
natorului William Fulbright, va în
cepe o mare dezbatere televizată, 
de o săptămînă, asupra politicii 
vietnameze a Administraţiei Ni
xon. „Porumbeii“, care domină a- 
ceastă puternică comisie, îşi pre
gătesc rechizitoriile. Democraţii, 
care pină acum au mers cu pru
denţă pe făgaşul criticilor, avînd 
în vedere ■ că responsabilitatea si
tuaţiei prezente nu poate fi arun
cată imediat în seama republicani
lor, acţionează încet pentru a arăta 
că ceea ce o, dată a fost „războiul 
lui Johnson“ ar putea deveni în
tr-o zi „războiul lui Nixon“.

Pentru a diminua valul criticilor, 
preşedintele a anunţat două „mini 
retrageri“ de trupe americane din 
Vietnamul de sud. Dar, el nu a fă
cut decît să-şi atragă şi mai mult 
dezaprobarea faţă de insuficienţa 
acestei „dezescaladări“.

Numeroşi congresmani doresc ca 
planul de pace promis de preşedin
te în timpul campaniei electorale 
să fie dezvăluit. De asemenea, 
parlamentarii cu vederi realiste 
doresc să-i înfrîngă pe militari şi 
pe „ulii“ care exercită presiuni a- 
supra preşedintelui şi care cer o 
reglementare a conflictului pe ca
lea forţei militare.

•  LA UJGOROD IN UCRAI
NA, are loc o întilnire prie
tenească a partizanilor păcii 
din unele ţări socialiste eu
ropene, consacrată sărbătoririi 
centenarului naşterii lui V. I. 
Lenin. La conferinţă participă şi o 
delegaţie a Comitetului Naţional 
pentru Apărarea Păcii din Repu
blica Socialistă România, condusă 
de acad. Dumitru Dumitrescu, 
membru al Biroului Comitetului.

Leonid Brejnev, secretar gene
ral al C.C. al P.C.U.S., a adresat 
un mesaj de salut participanţilor 
la întilnire.

•  MIERCURI DIMINEAŢA, o
formaţie de avioane israeliene a 
mitraliat şi atacat cu rachete re
giunea iordaniană Al Challal, a 
anunţat un purtător de cuvînt de 
la Amman, citat de agenţia France 
Presse.

•  DUPĂ CUM RELATEAZA 
AGENŢIA FRANCE PRESSE, un
purtător de cuvînt militar de la
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Tel-Aviv a declarat că miercuri 
dimineaţa aviaţia israeliană a în
treprins un raid asupra regiunii 
Al Challal, îndreptat împotriva u- 
nei baze arabe de guerilă.

•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT
al guvernului revoluţionar provi
zoriu al Republicii Vietnamului de 
sud a dat publicităţii o declaraţie 
în care sínt denunţate o serie de 
noi acte de represiune ale corpu
lui expediţionar american şi ale 
trupelor saigoneze împotriva popu
laţiei civile sud-vietnameze. Docu
mentul relatează despre tratamen
tul inuman la care sínt supuse 
1 400 de femei deţinute în închi
soarea Thu Duc şi lansarea, în 
cursul raidurilor bombardierelor 
„B-52“ de substanţe chimice toxi
ce asupra unor zone populate.

•  PESTE 200 000 DE PERSOA
NE, dintre care 80 000 rămase fără 
adăpost, au fost afectate de inun
daţiile catastrofale care fac rava
gii într-o serie de regiuni ale Al
geriei. Regiuni întregi se află sub 
stăpînirea apelor, fiind izolate de 
restul ţării şi aprovizionate cu ali
mente şi medicamente numai cu 
ajutorul elicopterelor. Se apreciază 
că pagubele materiale produse de 
inundaţii sínt considerabile; cul
turi întregi au fost compromise.

•  PRIMARUL ORAŞULUI LAS 
VEGAS, ORAN GRANGSON, a
ordonat marţi reintroducerea in
terdicţiilor de circulaţie în timpul 
nopţii în cartierul populaţiei de 
culoare, ca urmare a izbucnirii u- 
nor noi incidente. Tulburările din 
Las Vegas au izbucnit duminică 
în momentul cînd un negru a fost 
implicat într-un accident de cir
culaţie cu un automobil al poli
ţiei. In cursul incidentelor ce au 
urmat, 50 de persoane au fost ră
nite şi alte 76 au fost arestate. 
Autorităţile au ordonat punerea în 
stare de alarmă a 400 de membri 
ai gărzii naţionale.

•  SUBMARINUL DE CERCE
TĂRI OCEANOGRAFICE „DEEP 
QUEST“, la bordul căruia se află 
patru persoane, este imobilizat la 
o adîncime de 131 metri în Ocea
nul Pacific de cablurile sale de 
susţinere de care nu se poate de
gaja. Submarinul, avînd o lungi
me de 12 metri, este dotat cu 
braţe asemănătoare cleştilor crabi
lor pentru a lua probe de pe fun
dul oceanului; echipajul, care mai 
dispune de rezerve de aer pentru 
48 de ore, încearcă să folosească 
această aparatură pentru a degaja 
cablurile. \

#
Societatea „Lookheed Aircraft“, 

proprietara submarinului, a început 
imediat operaţiunile de salvare. La 
faţa locului au sosit o navă-atelier 
a marinei şi două mini-submari
ne. Unul din aceste submarine, cu 
un echipaj de două persoane la 
bord, a reuşit să taie cablul înfă
şurat pe elice, astfel îneît „Deep 
Quest“ a putut să se ridice la su
prafaţă.

BOLIVIA. Aspect al uneia din străzile oraşului La Paz după recenta 
lovitură de stat, prin care generalul Alfredo Óvandó Candia a preluat 

puterea. Soldaţi patrulează străzile oraşului.

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA: Sibiu, str. Octombrie roşu, nr. 2, Tel nr. 1 28 10—1 30 67 1 31 83 Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi şi instituţii. Tiparul: întreprinderea poligrafică Sibiu _ 40 064


